

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

9
августа
1933 г.
№ 91
(411)

Орган ТАЙГИНСКОГО РК ВКП (б), Райисполкома, Райпрсфсовета

Постановление ЦК ВКП(б)

1. Назначить начальником Политуправления Народного Комиссариата Путей Сообщения т. Половского В. И., с освобождением его от должности Зав. Орготделом ЦК ВКП(б).
2. Назначить заместителем начальника Политуправления Народного Комиссариата Путей Сообщения т. Зиминова И. Н.
3. Назначить начальниками политотделов железных дорог:
 - а) Южной железной дороги—т. Ваняна А. Л.
 - б) Юго-Западной железной дороги—т. Милха Л. Р.
 - в) Екатеринбургской железной дороги—т. Дюбенко В. А.
 - г) Северо-Кавказской железной дороги—т. Розенталя Я. Д.
 - д) Юго-Восточной железной дороги—т. Бергавинова С. А.
 - е) Московско-Курской железной дороги—т. Ушеренко А. Б.
 - ж) Московско-Казанской железной дороги—т. Кучмина И. Ф.
 - з) Западной железной дороги—т. Руттенбурга А. М.
 - и) Московско-Балтийско-Белорусской железной дороги—тов. Дегтярева Л. С.
 - к) Северной железной дороги—т. Воропаева Ф. Г.
 - л) Октябрьской железной дороги—т. Перепечко Н. Н.
 - м) Мурманской железной дороги—т. Чаплина Н. П.
 - н) Пермской железной дороги—т. Шахгильдана В. П.
 - о) Омской железной дороги—т. Володина В. Г.
 - п) Томской железной дороги—т. Пенюмарева С. В.
 - р) Забайкальской железной дороги—т. Винокурова В. В.
 - с) Уссурийской железной дороги—т. Коппа И. М.
 - т) Средне-Азиатской железной дороги—т. Карига Г. М.
 - у) Туркестано-Сибирской железной дороги—т. Киселева А. Д.
 - ф) Закавказской железной дороги—т. Шварца С. С.
 - х) Рязано-Уральской железной дороги—т. Горшина И. Б.
 - ц) Самаро-Златоустовской железной дороги—т. Никулина А. А.

31 июля 1933 г.

В руках колхозников имеется все, чтобы успешно провести уборку

В прошлом номере мы опубликовали постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) „о порядке засыпки долов для нужд колхозов и распределения зерна между колхозниками по трудодням“. Этот закон имеет исключительное значение в деле дальнейшего организационно-хозяйственного укрепления колхозов и ни кем не может быть нарушен. Этот закон еще раз подчеркивает первоочередность выполнения плана зернопоставок государству.

Первоочередность хлебосдачи до сих пор по ряду сельсоветов нашего района недопустимо игнорируется. Несмотря на то, что Колмогоровский, Моховский, Пачинский и др. сельсоветы приступили к косовице еще с 1 августа, в этих сельсоветах до сих пор не развезена хлебосдача и даже не приступили к молотбе. Стремления руководителей этих сельсоветов затянуть сроки начала обмола и хлебосдачи—это кулацкие, антигосударственные стремления. Их нужно решительно сломать сейчас же.

Постановление ЦК партии и Совнаркома твердо определяет какие фонды создаются в колхозах. Колхозы, выполнившие свои годовые обязательства по хлебосдаче государству, сдавшие зерно в порядке натуроплаты работ МТС и возвратившие ссуды приступают к засыпке **семянных** фондов, созданию **страховых**—семянных фондов и образованию фуражных фондов. **Ничего других фондов не создается.** Весь остальной хлеб делится только по трудодням между колхозниками. Наряду с этим, ЦК партии и СНК СССР еще раз предупредили, что „ни какие встречные планы по зернопоставкам не могут быть допущены и виновные

в допущении встречных планов будут привлечены к уголовной ответственности“.

Доход колхозника ни под каким видом не может быть уменьшен. Теперь каждый колхозник должен знать, что величина его дохода определяется его добросовестной, честной работой в колхозе и работой всего колхоза в целом; тем, как своевременно и хорошо колхоз убирает урожай, расплатиться с государством и обернет весь хлеб от потерь и расхищения.

„Выполнение плана уборки должно считаться с высоким качеством работы. Сейчас, когда мы имеем хороший урожай, малейшее ослабление внимания качеству грозит огромными потерями урожая („Правда“).

Основное внимание всех партийных и советских организаций, всех ударников—активистов должно быть направлено на качество уборочных работ. Классовый враг, отвлекая внимание отдельных руководителей от борьбы за качество работы, пытается создать почву для ослабления колхозного строя. Нужно помнить, что теперь каждое потерянное зерно, каждый сгноенный сноп непосредственно бьет по доходу самих колхозников.

От руководителя сейчас требуется не „рекордсменство“, не погоня за рапортом, а деловое, обдуманное строгое плановое руководство уборочной и хлебосдачей в каждой бригаде, в каждом звене. Об этом забыли руководители Морковкинского, Колбихинского, Колмогоровского и моховского сельсоветов. Забыв это, они увлеклись „горячкой“, необоснованной спешкой, а самое главное—качество работы, борьбу с потерями выпустили из виду.

В руках колхозников имеется все

Вязка снопов, копчение, сбор колосьев и применение зерноуловителя—главное в борьбе с потерями на уборке урожая

Игнорирование борьбы с потерями—есть воровство государственного хлеба

Совхоз № 321 в нынешнем году должен убрать свой посев в 1250 га максимум в 18-20 дней. Для таких высоких темпов уборки при самой напряженной борьбе за качество уборочных работ требуется поднейшая готовность всех деталей, всех мелочей в хозяйстве.

Уборка в совхозе уже началась, но надо сказать, что совхоз приступил к ней не подготовленным. Это показали первые дни косовицы. На ферме № 1—4 лобогрейки по распоряжению механика Журавлева не были снабжены крыльями. При вьезде на уборку оказалось, что без крыльев сбросовщик не успевает. Пришлось в разрез голо вотяпскому распоряжению Журавлева в машинах снова приделывать крылья. На этой же ферме самосброска при вьезде в поле стала бить крыльями по платформе, крылья были установлены не правильно.

На ферме № 2 ремонт машин до сих пор не закончен. Несмотря на

то, что в ремонтной бригаде работает коммунист Крайков, ремонт идет черепашими темпами. Крайков, вместо показа образцов ударной работы, сам целыми днями лодырничаёт, ничего не делая и этим демобилизует свою бригаду.

На уборку все машины выехали без зерноуловителей. Отсутствие зерноуловителей механик Журавлев объясняет недостатком железа. Оказывается, Журавлев, получив железо на поделку зерноуловителей, израсходовал его на другие цели.

Вообще борьба с потерями в совхозе отсутствует. Подгребка колосьев не организована, суслоны ставят небрежно, машины работают плохо, колосья подрезаются.

Игнорирование борьбы с потерями в совхозе № 321 нужно расценивать как растратничество государственного хлеба и немедленно виновников привлечь к строгой ответственности. Н.

НА КАЧЕСТВО УБОРКИ ОБРАЩАЕМ ОСНОВНОЕ ВНИМАНИЕ

Колхозы Иткаринского сельсовета приступили к уборке ржи с 3 августа. В течении второй пятидневки августа уборка ржи будет закончена полностью.

При уборке основное внимание обращаем на качество работы и недопущение перестоя хлебов.

Кочелитов

Тов. СЕМЕНЮК В. Д.—ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ТАЙГИНСКОГО РАЙСПОЛКОМА

Президиум Тайгинского райисполкома, в связи с освобождением от обязанностей председателя райисполкома тов. Березикова, кооптировал в члены президиума тов. Семенюк Василия Дмитриевича и избрал его ПРЕДСЕДАТЕЛЕМ Тайгинского Райисполкома.

Тов. Семенюк В. Д.—член ВКП(б) с 1917 года, имеет пятилетний стаж практической советской работы. Последнее время тов. Семенюк работал заместителем председателя Сталинского городского совета.

для того, чтобы успешно провести уборку, зернопоставку и поднять свою доходность. Постановление Совнаркома и ЦК партии дает новые возможности миллионам колхозников стать зажиточными в самое ближайшее время.

Сводка

О ходе уборки зерновых по сельсоветам Тайгинского района на 7 августа 1933 г.

Сельсоветы	План уборки зерновых в т.	Убрано в т.	% вып. плана
Пачинский	1447	209	14,4
Марковкинский	956	110	11,5
Колбихинский	845	88	10,4
Власковский	1767	183	10,3
Пашковский	1992	203	10,2
Красносельский	2208	207	9,3
Поломошнинский	1310	108	8,2
Н-Романовский	2075	169	8,1
Моховский	1879	124	6,6
Колмогоровский	1827	95	5,2
Литвиновский	2008	95	4,7
Иткаринский	1518	72	4,7
Н-Тайменский	3286	127	3,8
Щемилевский	1086	23	2
Северский	1802	3	1,9
Н-Яшкинский	911	15	1,6
В-Ямский	1438	19	1,3
Березовский	1522	14	0,9
Дубровский	1122	3	0,1
Итого по сельсовет. включившимся в период уборки	30999	1866	6,05

Общественный буксир улучшил работу колхоза

Буксирная бригада, посланная из Краснознаменного Березовского сельсовета в колхоз „Красная зари“ (Светлая) потребовала от светлицев немедленного улучшения работы и быстрой подготовки к уборочной и хлебосдаче.

Собрание колхозников „Красной зари“ приняло вызов на социальное соревнование Березовского колхоза „Путь 2-й пятилетки“ и одновременно потребовало от управления колхоза немедленного улучшения руководства уборочной командой, которая через несколько дней начнется.

Колхозники обязались выполнить план хлебосдачи к 10 сентября, убрать весь хлеб без малейших потерь.

Колхоз работать стал лучше.

Ворожин, Кашин.

Сломить попытки кулацкого саботажа хлебосдачи в Колмогоровском сельсовете

Бригада рейда Сталинского пути" еще 27 июля предупреждала руководство Колмогоровского сельсовета о недопустимой расхлябанности дисциплины и отсутствии правильной организации труда в колхозах. Руководство сельсовета, в лице председателя Веселова, отнеслось к материалам рейда явно бюрократически, не понудило колхозы полностью выполнить предложения колхозников. Это привело к тому, что, начав уборку с 1 августа в большинстве колхозов повторяется старая история.

Подрежнему лошади в бригадах не закреплены за конкретными колхозниками, люди не знают, что они будут делать зав. ра. 5 августа колхозник Бойков украл три лошади.

В колхозе им. Сталина бригадир Колосколов за последнее время вывел из строя уже 2 лошади. Его бригада ночует в поле, а он каждый вечер едет верхом ночевать в деревню почти за 5 километров. В этой же бригаде машинист Болоткин Петр сменил уже 6 лошадей, при чем одну лошадь зарезал ножом от жатки. Бригадир Коловолов считает это вполне нормальным и, вместо того, чтобы отдать под суд, считает его лучшим ударником.

Колхозу Им. Сталина нужно убрать только одной ржи 90 га, а убрано на 5 августа всего 26 га. Рожь уже во всю сидится, а председатель правления Безус споконно рассчитывает затянуть уборку ржи до 12 августа. Это в то время, когда в колхозе из 8 жаток работает только 4, да и те нормы выработки не выполняют. Так, если нужно убрать 3 га, то в среднем убирают только по 2—2,5 га.

Качество уборки из рук вон скверное. Из-за плохой работы машинистов и вязальщиц половина хлеба теряется. Колосья не подгребаются, зерноуловители не работают. Бракержных комиссий ни в одном колхозе не создано. Качество работ — забытый участок.

Несмотря на то, что колхозы приступили к косовице с 1 августа, на 7 августа ни один колхоз к обмолоту хлеба не приступил. Первоочередность хлебосдачи государству игнорируется. Из 4 лодок, требующихся для вывозки хлеба на сыпной пункт, имеется только одна. Сельсовет решительных мер для предупреждения проявляемого отдельными колхозами саботажа хлебосдачи не предпринимает.

Колхозник.

Колхоз "Невский трудвик", Борисовского сельсовета, ни чем особенно от других колхозов не отличается. Колхоз небольшой имел план посева — вместе с фактическим посевом одной ржи — всего 14,31 га. Соответственно постановлению ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР, колхоз получил твердое обязательство по сдаче зерна государству в размере 54 цент. 38 кг. то-есть по 3,8 центнера с га (колхоз вновь организованный). Фактический посев колхоза 54 га или превышает плановое задание по севу на 39,69 га.

Вместо того, чтобы по-большевистски подготовиться, организованно провести уборку и хлебосдачу, как подобает настоящему колхозу, руководители колхоза "Невский трудвик", во главе с председателем Казаковым, занялись расчетами, сколько оставить хлеба себе, для

Об организации охраны социалистического урожая

Инструкция, утвержденная краевой уборочной комиссией при Запсибкрайисполкоме, 28 июля 1933 года

В соответствии с решениями ЦК и Совнаркома от 24-го мая 1933 года и июньского пленума Запсибкрайкома, в целях сохранения социалистического урожая крайисполком и Крайком предлагают:

1 Райисполкомам, райкомам, нач. политотделов МТС, совхозов, вернуть партийно-массовую работу вокруг решений ЦК и Совнаркома, пленума Крайкома, мобилизовав на решительную борьбу с попытками кулацких и враждебных элементов расхищать хлеб на корню, во время уборки, обмолота, перевозки и в местах хранения.

Работа по разъяснению охраны урожая должна быть в первую очередь проведена в колхозах, совхозах в результате которой должны быть созданы в бригадах из лучших ударников группы активистов по охране собираемого урожая.

2 Возложить непосредственно ответственность за охрану урожая на бригаду и бригадира. Обязать партийные и советские организации, директоров МТС, совхозов и правления колхозов:

а) в каждой полеводческой бригаде для охраны урожая на корню немедленно выделить обездчиков, на ответственность которых возложить охрану всех посевов полеводческой бригады до момента полной уборки хлебов с полей, выделяя в помощь им в момент косовицы и нахождения хлебов в поле особые дозорные посты (вышки и долонительные посты);

б) для надлежащей организации охраны хлеба в скирдах и предотвращении возможности поджогов и хищения хлеба, обязать полеводческие бригады выделить специальных сторожей, на которых возложить круглосуточную охрану токов в период возки на тока хлеба до окончания обмолота;

в) установить учет количества скирд на каждом току;

г) установить обязательное тщательное взвешивание, или проверку мерой всего намолоченного хлеба, идущего в заготовительные организации и амбары колхозов, обязательно сопровождая каждый хлебный груз (подвода, автомашина) накладной с точным указанием веса, культуры сопровождаемого хлеба на каждой подводе и автомашине, немедленно отстраняя и заменяя колхозников, в случае недостачи груза, от дальнейшего транспортирования, принимая меры к расследованию в каждом случае недостачи зерна.

Установить, как правило, сдачу документов, подтверждающих сдачу хлебного груза в полном весе, ме-

ре и сохранности, перед получением нового груза.

д) обеспечить ежедневную запись поступающего и выдаваемого хлеба по амбарным ведомостям в счетоводстве колхозов и совхозов, не допуская бездокументальных хлебных операций, отправление хлеба с токов на мельницы, выдачи его колхозникам (перенесены эти операции на склады), а также не допуская оставление обмолоченного хлеба без охраны в поле;

е) установить обязательное взвешивание хлеба при приемке на элеваторах и заготовительных пунктах каждой подводы и автомашины, выдавая квитанции на руки возчику с указанием точного веса и культуры, принятого, от него хлебного груза.

Предложить правлениям колхозов обсудить каждый случай недостачи зерна с вызовом для объяснения того колхозника, на ответственности которого находится хлеб, применяя в каждом случае соответствующие меры воздействия (штраф, выговор и т. д.), вплоть до удержания натурой из трудовой;

ж) в зерносовхозах обратить особое внимание на охрану хлеба на перевалочных пунктах, обязав директоров совхозов иметь для этого на каждом перевалочном пункте специальных сторожей.

3. Обязать правления колхозов, директоров совхозов и МТС, вместе с политотделами подобрать постоянных возчиков из числа лучших, проверенных активистов из рабочих и колхозников на весь период транспортирования хлебных грузов.

4. Обязать правления колхозов установить обязательные постоянные маршруты движения хлебных грузов к амбарам, колхозам, складам и элеваторам заготовительных организаций и организовать наблюдение за хлебными грузами в пути, особо усилив контроль в ночное время.

5. Выделить из числа партийцев, комсомольцев и колхозников ударников специальных мерщиков и версовщиков для обмера и взвешивания обмолоченного хлеба как комбайнами, так и молотилками на перевалочных пунктах и зернохранилищах колхозов и совхозов.

6. Установить, что транспортирование хлебных грузов производится партиями, по несколько подвож (во главе со старшим по обозу).

7. Установить, что в случае выявления колхозным активом и рабочими совхозов хищения хлеба, активист, выявивший хищение, премируется деньгами в размере одной четвертой стоимости выявленного

похищенного хлеба. Отобранный хлеб в этих случаях возвращается колхозу или совхозу.

8. Возложить персональную ответственность за полную сохранность принятого хлеба на государственные склады, элеваторы и мельницы на руководителей этих организаций, их уполномоченных на местах и непосредственно на зав. хранилищами хлеба, предупредив их о суровой ответственности по закону от 7 августа.

9. Обязать всех руководителей упомянутых организаций привести в полную и надлежащую готовность для хранения хлеба в соответствии с ланами приема, всю складскую площадь не позднее 10 августа 1933 г.

10. Обязать руководителей элеваторно-амбарного хозяйства, директоров совхозов и МТС, пред. колхозов, обществ Осоавиахима и ОБВ не позднее 10 августа произвести дезинфекцию всех государственных зернохранилищ (элеваторы, склады) и колхозных амбаров, приоткрытых для сыпки хлеба, зарегистрированных согласно решения ЦК Совнаркома.

11. До начала приемки хлеба в государственные склады произвести проверку порядка охраны хлеба и личного состава охраны, удалив классово-чуждый элемент, мобилизовав бдительность всех рабочих и служащих данного предприятия и требуя строгого соблюдения всех правил, установленных для охраны хлеба.

12. Обязать директоров МТС и совхозов и правления колхозов принять все меры к противопожарной охране как на полях, токах, так и зернохранилищах (не допускать вблизи скирд разведения костров, курения во время обмолота на току, поставить сетки на выхлопных трубах и т. д.).

13. Обязать судебно-карательные органы и милицию максимально усилить борьбу с организаторами хищений, с укрывателями хлеба от государства и их активными участниками, совершающими умышленную порчу хлеба на полях, скирдах, расхищавших хлеб на корню, при обмолоте и во всех местах хранения, привлекая их по закону об охране общественной социалистической собственности от 7 августа 1932 года.

14. Органам милиции установить систематическую проверку охраны хлеба в совхозах, колхозах.

Председатель Западно-Сибирского Краевого Исполнительного Комитета Грядинский.

Секретарь Западно-Сибирского Краевого Комитета ВКП(б) Эйхе.

Агент кулака ЛУНИН беспрепятственно водит правление колхоза за нос

нужд колхоза, приказали — сколько придется на руки колхозникам, их детям, сколько оставить для куриц и т. д., рассчитав, таким образом, все свои потребности, превращение колхоза с помощью счетовода Лунина, наконец установило, что для сдачи государству хлеба "лишнего" не остается. Услужливый счетовод Лунин предложил свои услуги, — он сам поехал в Тайгу, сам написал заявление о снижении плана хлебосдачи с большим чувством: "Колхозу, дескать, первый год приходится подниматься на высоту своего колхозного звания, при весьма тяжелых и напряженных, сверхчеловеческих трудностях" (бузвально так и на-

писано).

Ознакомившись с материалами этого колхоза, мы выяснили, что колхозу совершенно правильно было доведено обязательство хлебосдачи из расчета по 3,8 цент. с га и что колхоз имеет полнейшую возможность без оговорок выпалить возложенное на него обязательство.

Нас заинтересовало другое — это такой Лунин, этот "блестящий" за колхоз", во всей силе старающийся, чтобы колхоз не выполнял обязательство по хлебосдаче? Оказывается Лунин — баптисткой проповедник, своими действиями целиком оправдывает звание Агента кулака.

Этот факт говорит о том, как не-

которые руководители — шпаны, не замечают, что вокруг их классовые враги, под видом "друзей колхозов", копают яму под колхозный строй, как объявляют пролетарское государство.

Разве не про этих людей тов. Сталин на январском пленуме ЦК и ЦКК говорил, что нынешние кулаки — это люди "тихие", "сладенькие", почти "святые". Их не нужно искать далеко от колхоза, они сидят в самом колхозе и занимают там должности кладовщиков, завхозов, счетоводов, секретарей и т. д.

Лунин творил антисоветскую деятельность под носом у правления колхоза, а председатель правления Казаков слепо шел по его указаниям. Сельсовет до сих пор не вмешался в эту кулацкую политику правления колхоза.

Б. К.

Председателю донецкой областной комиссии по чистке партии ШВЕРНИКУ, Донецкий обком КП(б)У—САРКИСУ, ТЕРЕХОВУ

В газете „За индустриализацию“ от 3 августа сообщается о возмутительном стоворе против партийной чистки на шахте №11—21 Буденновского рудоуправления. Секретарь партячейки Пожидаев вместе с другими членами бюро провел консперативное собрание в клубе, на котором догваривался о круговой поруче и организации совместного обмана партии во время чистки партячейки. Эти же перерожденцы вели травлю недавно назначенного завшахтой инженера Перчилина. Заметка сообщает о решении бюро Сталинского горпарткома

и президиума гор. НК—РКИ по этому вопросу.

Центральная Комиссия по чистке не считает это решение горпарткома и гор. НК—РКИ недостаточным и обязывает вас лично проверить подробно все обстоятельства дела, виновников, как врагов партии, немедленно исключить из партии, а зав. шахтой инженеру Перчилину обеспечить нормальные условия для работы.

О принятых мерах сообщите незамедлительно.

Центральная комиссия по чистке партии.

3 августа 1933 г.

Как мы организовали культурно-полевой стан в бригаде

(Письмо председателя колхоза «Заря» Н-Яшкинского сельсовета тов. Лушина)

Еще задолго до весеннего сева мы задумали по опыту лучших колхозов организовать у себя в каждой бригаде культурно-полевой стан. Сейчас мы добились в этой части существенных результатов и можем поделиться своим опытом с другими колхозами нашего района.

Возьмем, хотя бы, бригаду № 2 (бригадир Жуланов). В этой бригаде построен новый дом. Комнаты все выделены известью. Для ночлега у каждого колхозника имеется свой топчан и постельные принадлежности. Заменяя нары топчанами, мы добились абсолютной чистоты в помещении для сна. Кроме того в бригаде имеется баня, столовая и кухня.

Рядом с жилым помещением оборудован красный уголок. По средине светлой комнаты стоит стол, на столе свежие газеты: „Сталинский путь“, „Известия“, „Комсомольская правда“ и другие. На стенах развешены лозунги. Среди литературы имеется и художественная. В бригаде регулярно доставляется „Роман газета“, которой колхозники очень интересуются. Доставка газет и журналов организована непосредственно на полевой стан.

Здесь же сосредоточен весь учет соревнования. На стенке висит график труда. Каждый колхозник видит, сколько заработал за день, сколько заработал трудодней за проделанную работу и его товарищ по соревнованию. Через стенгазету организуется проверка соревнования с бригадой № 1, соревнования звеньев и индивидуального.

В бригаде установлен четкий распорядок рабочего дня. Подъем в 5 часов утра. С 12 часов час-полтора часа обеденный перерыв. Кончат работу в 9-10 часов вечера.

В обеденный перерыв и после работы, вечером, организуем коллективную читку газет и художественной литературы, проработку важнейших решений партии и пра-

вительства, каждый вечер проводят короткие производственные совещания о результатах дня. Организуем культурный отдых. Почти всегда ли в бригаде имеется гармошка и балалайка, имеются пашки и шахматы. Молодежь устроила себе турник и вольца. Сейчас мы оборудуем в бригадах радио и покупаем гармошки и граммофоны. Мы добьемся того, чтобы колхозник в бригаде производительно работал и культурно отдыхал.

Мы оборудовали культурные станции в бригадах с таким расчетом, чтобы в минимально-короткий срок закончить уборку без потерь. Все, что необходимо для быстрой и высококачественной уборки, сосредоточено в бригадах. Для молотбы устроена крыша размером 20×16 квадратных метров, сарай для инвентаря и амбар с зернами запорами.

Женщины организовали общественное питание

Правда есть у нас еще крупный недостаток в том, что не организовали общественную выпечку хлеба, но в период уборочной думаем этот недостаток устранить. На будущий год рассчитываем, даже, при каждом полевом стане посеять небольшой общественный огород, чтобы для общественного питания всегда иметь свежие овощи.

Так мы организовали культурно-полевые станы в наших бригадах. При широкой массовой работе и организации культурной жизни, колхозники работают действительно по-ударному. С самой весны наш колхоз является передовым колхозом по сельсовету, по проведению всех важнейших хозяйственно-политических кампаний. За ударное проведение сева, паровспашки, сенокоса и подготовки к уборке, мы получили переходящее красное знамя сельсовета. Надеясь, что уборку проведем быстро и не потеряем ни одного зерна, план хлебосдачи выполним досрочно.

Основа нашего строя--общественная собственность

(Годовщина закона 7 августа)

Год тому назад, 7 августа, ЦИК и Совнарком СССР приняли закон об охране имущества Государственных предприятий, колхозов и кооперации и укреплении общественной (социалистической) собственности. Этот закон явился ответом на требования рабочих и колхозников подавить всякие попытки классового врага подорвать прочно заложенный фундамент социализма.

„Общественная собственность (государственная, колхозная, кооперативная),—говорится в законе,—является основой советского строя она священна и неприкосновенна и люди покушающиеся на общественную собственность, должны быть рассматриваемы как враги народа“.

У нас священной и неприкосновенной объявлена общественная собственность. В капиталистических странах священной и неприкосновенной является частная собственность. Законы буржуазных государств направлены главным образом на охрану этой основы капиталистического гнета и эксплуатации. На этой основе и покоится буржуазное общество, „где трудящиеся его члены ничего не приобретают, а приобретающие не трудятся“ (Маркс и Энгельс, „Коммунистический манифест“).

Рабочий класс в нашей стране отнял у капиталистов и помещиков фабрики, заводы и землю, он обратил средства производства в общественную собственность. Общественная собственность стала у нас основой диктатуры пролетариата, материальной базой для уничтожения эксплуатации человека человеком. Она завоевана в тяжелой кровавой борьбе с классовым врагом. За годы первой пятилетки мы построили сотни новых промышленных предприятий, совхозов и колхозов. Мы построили новые железные дороги, значительно увеличили паровозный и электрический парк. Наши предприятия вооружены самыми новейшими и сложными машинами, самой передовой техникой. С каждым годом мы все более крепнем в своих силах, все более материально и культурно растем.

Этого не может не видеть и не понимать классовый враг. Бурно растущая мощь пролетарского государства приводит его в бешенство. Разбитый в открытом бою, но окончательно еще не добитый он пытается подорвать основу нашего строя, организуя воровство и хищения государственного, общественного имущества. Главное в деятельности этих бывших людей состоит в том, что они организуют массовое воровство и хищение государственного имущества, кооперативного имущества, колхозной собственности... Они чувствуют как бы классовым инстинктом, что основой советского хозяйства является общественная собственность, что именно эту основу надо расшатать, чтобы напакостить советской власти,—и они действительно ста-

раются расшатать общественную собственность путем организации массового воровства и хищения (Сталин).

Классовый враг осуществляет свои разбойничьи и воровские замыслы против пролетарского государства не только руками участников контрреволюционных организаций. Для своих целей он использует также отсталых рабочих, колхозников и даже некоторых коммунистов. Он расхищает общественную собственность не только открыто, но и тайно, действуя „тихой сапой“, изощряясь в различных формах воровства и хищения. Разве на железнодорожном транспорте мы не видим таких вылазок классового врага? Разве здесь кулаки, воры и жулики не расхищают грузы, не портят государственное имущество? Они знают, что ж. д. транспорт—главный нерв народного хозяйства, а поэтому стараются расстроить его работу.

С людьми, которые продолжают мстить рабочему классу за поражение, нанесенное с пролетариатом классу эксплуататоров, может быть один разговор—беспощадная борьба.

„Богатые и жулики...—писал Ленин,—главные враги социализма, этих врагов взять под особый надзор всего населения, с ними надо расправляться, при малейшем нарушении ими правил и законов социалистического общества, беспощадно. Всякая слабость, всякие колебания, всякое сентиментальничанье в этом отношении было бы величайшим преступлением перед социализмом“.

Правительство выполнило указание нашего великого учителя: законом 7 августа оно объявило беспощадную войну вора и жуликам, расхищающим общественное добро. В стране, строящей социализм, не должно быть места вору, жуликам и тунеядцам. Это отребье должно быть выброшено за борт. У нас нет безработицы. Кто желает честно трудиться, тот на фронте социалистического строительства найдет себе место для приложения своих сил. Кто же желает жить воровством и хищениями, кто разваливает колхозы, применяет насилие и угрозы к колхозникам, вредит рабочему классу и трудящимся крестьянам,—на того неминуемо обрушится закон 7 августа.

Мы строим бесклассовое общество, фабрики и заводы увеличивают производство, на социалистических полях—обильный урожай, растут богатства страны, растет благосостояние рабочего класса, создаются все условия для зажиточной жизни колхозников, и было бы преступлением допустить, чтобы классовый враг и его слодручные пошляки этому нашему росту, нашему победоносному движению вперед. Сейчас больше, чем когда-либо, мы должны быть наиболее бдительны, еще более зорко охранять основу нашего строя—общественную социалистическую собственность.

А. М.

Из постановления Тайгинской районной уборочной пятерки

7 августа 1933 г.

Обеудив информационное письмо уполномоченного РК и РИК'а по Колмогоровскому сельсовету тов. Кудрина и информацию уполномоченного комитета заготовок СНК тов. Хомутинникова из которых уборочная комиссия устанавливает:

1. Полный срыв подготовки к хлебоуборочной кампании и пос-

тавке зерна государству по колхозам и единоличному сектору в Колмогоровском сельсовете.

2. Отсутствие оперативного руководства по выполнению рабочих планов на хлебоуборку.

3. Наличие фактов оппортунистического отношения к началу хлебоуборки, затяжка уборки озерных, даже руководители объяс-

ют затяжку в уборке неспелостью хлеба, этим самым становится на путь явного кулацкого саботажа, тогда как колхозная масса тревожно реагирует на факты осыпания созревшего зерна.

Уборочная комиссия постановляет:

1. Немедленно командировать в Колмогоровский сельсовет члена президиума РИК'а районного прокурора тов. Шишкина для установления виновных и привлечения их к уголовной ответственности.

2. Обязать заведующего РайЗУ тов. Черепанова немедленно ко-

мандировать в Колмогоровский сельсовет инструктора для установления действительных причин извращения принципов организации труда в колхозах и оказания бригадирам и звеньям практической помощи.

3. Принять к сведению заявление начальника РУМ тов. Максимова о том, что он выезжал в район для проверки состояния хлебауборки, молотбы и обязательной поставки зерна государству.

Председатель районной уборочной комиссии Семенов

Град драконовских законов в фашистской Германии

БЕРЛИН, 5. (Тасс).—Прусским премьером Герингом утвержден законопроект об исполнении приговоров, а также о порядке отбывания наказания. По заявлению прусского статс-секретаря юстиции Транслера, гильотина—„пержител французского права“, чуждый современной Пруссии. При исполнении казни в Пруссии, как правило, будет применяться топор, этот, по словам Транслера, „наиболее надежный способ устроить всякую задержку казни“. Что касается лишения свободы, то главная цель этого наказания, по словам Транслера,—„запутать преступника“, „выработать в нем нежелание больше попадать в тюрьму“. К отбывающим каторгу будут применяться карцеры, „усмирительные камеры“, казды. Суды не должны снислаться на смягчающие обстоятельства.

По сообщению газет, совещание министров юстиции всех германских провинций обсуждало вопрос распространения прусских драконовских мер против коммунистов на остальные провинции. Сообщают, что впредь смертные приговоры будут выносятся как обвиняемым в убийстве чиновников штурмовиков и членов „Стального шлема“, так и обвиняемым в подготовке к убийству. Казню будет караться также распространение печатных произведений с намеками на об ужасах в Германии, а также ввоз из-за границы антифашистской литературы. Казни будут подвергаться как всякие по добрую литературу, так и подготавливающие ее ввоз.

Новая волна безудержного террора захлестывает фашистскую Германию. Пробиваясь сквозь волючую проволоку национал-социалистской цензуры, одно за другим

средневековыми устремлениями, фашистские министры уже воспевают топор, как „выбранное“ орудие казни. Жуткие картины старинного германского художника Гольдбейна, изображающие пытку и пестиве смерти по полям и горам средневековой Германии, ныне воссрещаются усилениями фашистского правительства современной Германии.

Чем обусловлен новый припадок острой ревности ирости национал-социалистских владык? Ведь не успела высохнуть типографская краска на номерах фашистских газет, шаркокашательство провозглашенных, что с „яловредным марксизмом“ навсегда покончено, что „драг преодолена“ и „возрожденная Германия“ вступила в „эру мирного сотрудничества труда и капитала“ под сенью фашистской свастикой и сщиванного орла „третьей империи“?

Новый припадок бешевства национал-социалистских подражателей царским вешателем Столыпину и Туполеву, свидетелствует о чрезвычайном сужении способностей и маневрировании фашистской диктатуры, разшедшей в тупик. Крах хозяйственной „программы“ нации, прогрессирующая экономическая разруха народно-хозяйственной жизни Германии, валичие семимиллионной армии безработных, не обнаруживающей тенденций к уменьшению, вынудили фашистских вожаков отказаться от социальской демаргии, при помощи которой они пришли к власти. Под давлением капиталистов германской промышленности, правительство Гитлера убрало крикливо-алюноватые декорации „национальной революции“. Промышленники Тиссен назначен финансовым диктатором Германии. Роль нации, как преданнейших агентов диктатуры финан-

... ХОЗЯИН ВЫХОДИТ НА СЦЕНУ



В ФАШИСТСКОМ ТЕАТРЕ

Недавно нац-социал. партия в Германии объявила об „окончании национальной революции“. Вслед за этим фашисты назначили крупнейшего германского капиталиста—миллионера Тиссена членом прусского государственного совета, т. е. фактически хозяйственным диктатором. (Из газет).

приходят известия о массовых казнях и приговорах к пожизненной каторге, выносимых сериями и партиями, о диком терроре фашистским законодательством фашистских министров и делом граде драконовских мероприятий, грозящих физическим истреблением каждому, кто посмеет только косо взглянуть на штурмовика. Чудовищные репрессии готовы обрушиться не только на головы тем, кто почему либо будет заподозрен во „вредности к новому порядку“, но и на головы их жен и детей... В полном соответствии со своими

созого капитала, стало уже невозможным скрывать. Не только для отсталых слоев трудящихся, но и для сторовиков национал-социалистского движения стало ясно, что „антикапиталистические“ воззрения гитлеровцев были крапленными картами. Обнаженные фашистская диктатура монополистского капитала встала во весь рост перед массами германского населения.

Оттуда—брожение в миллионах облюбленных, голодных, обманутих людей, которым ныне уготована пылаха палача и концлагери. Отсю-

ПЛАНЕРИЗМ—В МАССЫ

Планеризм—молодая отрасль авиации, имеющая своей целью подготовку кадров летного состава и конструкторов нашей авиации.

Планеризм является методом улучшения качеств конструкций наших самолетов, в то же время планеризм является массовым авиаспортом, внедряющим авиознания в широкие пролетарские массы.

В Сибири планеризм еще молодой. В 1930 году были проведены первые курсы летчиков-планеристов конструкторов. С тех пор если оглянуться назад, мы шагнули далеко. Сейчас мы имеем целую сеть школ и планерных станций.

При Яшкинском совете ОсоОАХ находится районная планерная станция, готовящая пилотов-планеристов и на сегодняшний день курсантами в составе 10 чел. без отрыва от производства производится 70 часов теории. При станции имеется два планера и 3-го августа произведена полетная работа.

К дню авиации 18 августа выпускается 10 пилотов-планеристов, в тот же день будут устроены показательные полеты. Кроме этого создан кружок юных авиостроителей в 30 человек проведены районные состязания, моделистов. Яшкинский моделист Иванов занял 3-е место на краевых состязаниях по дальности полета модели и послан на всесоюзный слет авиостроителей.

Несмотря на короткий период мы всетаки имеем ряд дости-

да—бурный рост антифашистского движения по всей Германии. Отсюда—растущие с каждым днем симпатии широких трудящихся масс к германской компартии, ведущей героическую подпольную работу.

Поскольку „социальные“ маски национал-социалистских вождей сброшены, им уже трудно прибегать дальше к демаргоической болтовне. Маневрировать уже трудно. Остается одно—прибегнуть к услугам палача, вооруженного топором. (Из „Совсбири“).

жений в авиационной работе, но эти достижения далеко еще недостаточны. Отдельные хозяйственные и профсоюзные организации не выявили и недооценивают значение этого важнейшего мероприятия, не оказывают материальной помощи, слабо проявляют инициативу в развертывании массовой авиационной работы.

Конный двор дементного завода за перевозку планера выскрал деньги, тогда как можно было сделать бесплатно, на это были все возможности.

Профсоюзными и другими общественными организациями цементного завода очень слабо оказывается помощь по сбору средств на постройку амбаров, помещений для планеров, недостаточно проводят работу по вовлечению трудящихся масс в кружки планеризма и моделизма.

Таким образом к авиационной работе надо положить конец.

Каждая партийная, комсомольская ячейка, профсоюзные, хозяйственные и все общественные организации, каждый рабочий, колхозник, трудящийся единоличник нашего района должны драться всем большевистским энтузиазмом и деловитостью за укрепление и развертывание авиационной работы.

Моделизм и планеризм необходимо развивать не только на предприятиях, в школах, но в каждом совхозе, МТС и колхозе.

Праздник авиации 18 августа должен послужить новым мощным толчком к развитию новых авиомодельных и планерных кружков, а это будет залогом выведения авиационной работы на широкую дорогу.

Инструктор летчик-планерист Фриц.

Ответств. редактор Л. СОСЕНКОВ

Объявление Тайгинского отд. Гасба

Ввиду полного покрытия просрочки заготовкам и цемзаводом наше извещение в печати о некрепитоспособности отменяем. Управляющий Дмулай. Экономист Адамс.

Всем торгующим организациям Торги Тайга

В третьем квартале Государственный Банк приступает к плановому кредитуванню товаро-оборота всей торгующей сети, поэтому каждая торгующая организация обязана не позднее каждого 20-го числа представлять местному отделению банка баланс за прошедший месяц и ни в коем случае не допускать какой бы то ни было задержки. Те организации, у которых отчетность зауршена должны немедленно принять все меры к тому, чтобы не позднее, как к 20-му августа отчетность была бы приведена в полный ажур. Наряду с этим ранее установленную нами отчетность о товаро-обороте требуем своевременно и аккуратно представлять в установленные нами сроки к 11, 21, 1 числу каждого месяца.

Одновременно с этим требуем представлять по той же форме за первый и второй квартал указанную отчетность не позднее 10 августа с. г.

В случае указанная отчетность не будет представлена к указанному сроку, мы вынуждены будем поставить вопрос перед руководящими организациями о привлечении Вас к ответственности за срыв учета товаро-оборота.

Форму в третий раз при сем прилагаем. Управляющий Тайгинским Отделением госбанка Дмулай

Справка

О товаро-обороте за время с _____ по _____ По _____

Приход	Расход
Остаток кассы к началу декады	Сдано наличных денег в госбанк
Продано товаров за наличный расчет	Истрасходовано с выручки
— — — — — безналичный расчет	На заготовки
Прочие поступления наличными	На хозяйрасход
Баланс	На зарплату
	На возврат аванса
	Остаток кассы к концу декады
	Баланс
ПРИМЕЧАНИЕ:	В гор. мест. В сель. мест.
Остаток товара на предстоящую декаду	50,0 10
Поступило товара за декаду	100,0 30
Продано за декаду на	85,0
Остаток на конец декады	65,0

Дневные справки представляются в банк еженеделно 1-11-21 числа каждого месяца и ежеквартально за каждый квартал не позднее 5-го числа следующего месяца на квартал.

Управляющий Дмулай